

# BBC薩維爾性侵500成人 姦30童最細8歲

英國警方及全國防止虐待兒童會(NSPCC)經3個月調查後，昨發表針對英國廣播公司(BBC)已故名主持薩維爾(圖左)性侵害案的調查報告，證實他在40年間至少曾強姦30名兒童及性侵犯500名成人，年紀最小的受害人僅8歲，她們分別在BBC電視中心、數十間醫院和監獄，以及至少一間寧養中心內被施暴。

## 不放過垂危病人 警到場照犯案

蘇格蘭稱薩維爾為英國最惡劣的「捕獵性罪犯」，但從未被捕。當局稱，共有589人就性侵犯開提供資料，當中合共向薩維爾作出450宗指控。當局會公布薩維爾曾在全國各地犯案的醫院、監獄及學校名稱。

這份名為《讓受害人發聲》的報告，稱不少性侵犯案發生在BBC大樓，包括拍攝薩維爾長壽節目《吉姆幫你搞定》(Jim'll Fix It)的電視中心。報告指出，薩維爾更曾向一家寧養中心落手，受害人包括垂危病人及職員。薩維爾更曾於17個有警方在場的地點，明目張膽地進行性侵犯。

報告也檢視皇家檢察署2009年不起訴薩維爾的決定。NSPCC會長卡梅倫表示，薩維爾明顯曾侵犯幼童，亦是犯案累累的變童癖者。他說：「我們想藉這次調查改變固有文化，由現在起，倘兒童稱曾被侵犯，我們將認真看待，嚴肅處理事件。」

■《每日郵報》/《每日電訊報》



# 英年均8.5萬女遭性侵犯

印度女大學生輪姦案受舉世關注，英國的性罪行原來也非常猖獗。英國政府日前公布全國首份性罪行報告，發現每年估計有多達8.5萬名婦女遭強姦、企圖強姦或嚴重性侵犯，佔全國60歲以下女性總數的1/20，成功定罪的個案卻少之又少，每年只有1,070名強姦犯被定罪。英國政界及團體均對調查結果深感震驚。

當局訪問4.7萬名成年人得出調查結果，顯示當地每年有多達50萬名風化案受害人，但只有極少受害人會報警，而遭強暴的受害人中，有9,000名為男性。

## 大多是熟人所為

在絕大部分嚴重性侵犯的個案中，受害人均認識施暴者，不少都是受害人現時或之前的伴侶，不過大多數受害人都不願報案。保護婦女團體認為，數字顯示要鼓勵更多受害人挺身舉報仍有漫長路，又指要阻止性罪行發生，須增強公眾意識，並加強教育青少年。

■《泰晤士報》

# 少年闖校園 射傷同學

# 美教師冒死勸服槍手 勇救28學生

美國康涅狄格州校園槍擊案發生至今不足一個月，加州塔夫特市一間中學前日又爆同類事件，最少2名師生受傷，其中1人胸部中彈命危，16歲槍手落網。頭部受傷的科學老師希伯事發時臨危不亂，冒險跟槍手對話，爭取時間疏散28名學生，最後更成功勸服槍手棄械投降，獲譽為英雄。

道指，當地時間前日早上9時，塔夫特聯合中學一名男生持槍闖入校園，對準一名同學連開兩槍後，再向另一學生開槍但未命中。希伯雖被流彈所傷，但仍負傷與槍手對話，分散對方注意力，讓學生從後門逃離課室。部分學生驚魂未定，

躲在校園一角報警或通知父母，當局迅速到場支援。

經20分鐘游說後，槍手決定投降。重傷男傷者由直升機送院治理，據悉其肝臟、肺部及橫隔膜均受創，希伯並無大礙，另一學生聽力則輕微受損。

## 槍頭對準不退縮 妻嚇破膽

塔夫特警方發言人表示，槍手向第二名學生開火但未能擊中，老師不顧槍支對準自己，及時勸止槍手，避免發生更大的慘劇。當局無透露槍手身份，只稱對方顯然有特定襲擊目標，並曾對老師說「我不想向你開槍」。警官懷疑當時槍手身上可能有約20發子彈，大讚老師及校警冒險與槍手談判，是真正的英雄。

希伯父親受訪時形容希伯深受學生歡迎，危難時

定必挺身而出保護他人，並指在該校任文員的媳婦埃米被事故嚇壞，心情有待平伏，反而希伯頗為鎮定，還向外遊的母親發訊息報平安。

## 肇事市居9000人 少華人住

塔夫特市距離洛杉磯約200公里，人口約9,000人，當地甚少華人居住。肇事中學後暫時停課，大批家長趕到校園了解事件，不少人情緒激動，相擁安慰，有家長慨嘆平靜小鎮也難逃厄運。15歲學生傑克遜事發時身處圖書館，忽然聽到廣播宣布學校關閉，初時以為是事故演習，聽到警報及直升機聲才知道出事。職員急忙鎖門及關掉燈光，傑克遜在黑暗中度過逾1小時，坦言「以為自己快要死了」。

■美聯社/法新社/《每日郵報》/《洛杉磯時報》



希伯(右)不怕危險，冷靜與槍手談判，令太太埃米(左)久未能平伏心情。網上圖片



救援人員把傷者送院治療。



警方事後封鎖現場調查。



不少家長在事後趕到學校了解事件。



有家長與子女重聚後，相擁而哭。網上圖片

# 受欺凌萌殺機 趁母入睡偷槍

持槍射擊同學的男生供稱，過去逾一年受兩名同學欺凌，故決定報復，在事發前一晚萌生犯案念頭，趁母親睡覺時偷走家中獵槍。男生將被控意圖謀殺，檢控官會決定是否作為成年犯起訴。

一名住在肇事學校對面的目擊者表示，男生行兇前曾帶着一支獵槍在其住所窗外經過，起初還以為是玩具槍，直至傳出兩下槍聲才知出事。警方翻看閉路電視發現，槍手在第一節課中段由側門進入校園，當時神色慌張，試圖遮掩

槍支。18歲的帕特森透露，聽過涉案男生傾訴受欺凌，但無想過他會開槍傷人；鄰居蒙茨則形容男生身材矮小，常獨來獨往，但兒子曾為對方補習，大讚他天資聰穎。

加州民主黨參議員法因施泰因的父親在肇事中學畢業，對槍擊案大表震驚，她在社交網站留言「美國還要發生多少槍擊案？」，認為控槍刻不容緩。

■美聯社/美國有線新聞網絡

# 拜登提控槍方案 槍會矢言封殺

美國副總統拜登前日與關注槍械安全團體代表會面後，表示將在下周二向總統奧巴馬提出收緊槍械管制的建議，包括對購槍者作全面背景審查，以及可能禁制大殺傷力武器和高效能彈匣。不過全國步槍協會(NRA)表明反對，指民眾擁槍是憲法保障的基本權利，斥責白宮在迫切的槍械問題上走歪路，聲言會尋求國會議員支持，封殺建議。

拜登表示，槍管建議中，背景審查將是重要一環，另還將翻查政府多年對槍械的統計，找出最

常被用作殺人兇器的槍械類型。奧巴馬之後可根據建議發出行政命令，且可能在全國實施。白宮發言人雷里希指，拜登言論反映出更廣泛阻遏槍械暴力的希望，奧巴馬認為國會不應因政治困難迴避議題，又指無單一立法能解決整個問題。

美國憲法《第二修正案》規定公民有權擁槍，支持收緊槍械的人反駁指，憲法原意並非讓人擁有軍事武器，例如康州校園槍擊案中使用的A-15步槍。

■《洛杉磯時報》/《紐約時報》/美聯社



拜登(左一)與關注團體開會。路透社

# 白人女辱罵黑人青年 英地鐵大打出手



該白人婦女一臉不屑辱罵黑人青年。



黑人青年不甘受辱，忿然衝前出手。

英國倫敦地鐵周二上演了一場種族主義罵戰！一名19歲黑人青年在車廂內不慎踩到一名看來廿多歲白人女子的鞋，雙方遂發生口角，女方便以「奧尼日利亞人」這含種族歧視的字眼侮辱對方，青年怒中揮拳回敬。有在場乘客把過程拍片及上載至分享網站YouTube，嘲諷白人女子種族歧視應有此報。

影片所見，女子先爆粗辱罵青年，指對方如鞋上狗糞，但又稱自己的男友都是黑人，故並非種族歧視。青年則罵她是「白人公主」、「癡婦」，暗諷女青年年紀老邁，自己則青春無限。女子不堪被笑，辱罵青年是「奧尼日利亞人」。

列車車站時，青年指對方用樽打他，衝前揮拳，在場乘客出手阻止，但事件最終仍驚動車長。

■《每日郵報》

# 星大學生性賄案 教授疑奪女生初夜



指於2010年5月至7月，主動要求與女學生在大學辦公室內，兩度發生性行為，要對方獻身換取「好成績」，奪去對方初夜。鄭尊行面臨6項指控，但他否認控罪。

## 女方頻送禮 修讀課程半年失身

控方指，41歲的鄭尊行和當時21歲的高文慧(譯音)(左圖)關係親密，女方還送贈禮物，但「愛的禮物」隨二人關係升溫「變質」，從最初的名筆、襯衫、iPod Touch和請吃飯，到後來變成獻身。

主控官指，鄭尊行在2010年7月24日奪走高文慧初夜。4天後，他再向高文慧提議性賄賂，兩人發生第2次性行為，而兩次皆在鄭尊行位於國大的辦公室內進行。

首次在媒體面前曝光的高文慧身材中等，一頭直長髮馬尾、戴方形眼鏡、皮膚白皙，以一身黑色西裝套裝出庭。她稱在國大讀法律系的第2年(2010年1月)，修讀鄭尊行的「股票與信託」課程，並考獲B+。

鄭尊行畢業自海外頂尖大學，曾擔任副檢察官，在擔任初庭法官期間，處理不少案件，包括非禮和性侵犯案。他離開法庭後在律師事務所工作，後轉往國立大學任教，目前暫被停職。

■《星洲日報》

# 波音787再漏油爆玻璃 美令全面檢查

波音787「夢幻客機」昨再發生事故，兩架日本全日空的客機分別出現機窗破裂及漏油，幸未釀成空難。鑑於此款客機近期事故頻生，美國聯邦航空局官員已下令就客機的設計、生產和組裝作全面檢討。

全日空一班載有246人的波音787客機，昨早從東京羽田機場飛往松山機場途中，在接近目的地的兵庫縣上空，駕駛艙左側玻璃突然出現蜘蛛網狀裂紋，航機約半小時後抵達松山機場，並馬上進行緊急維修，取消回航。航空公司表示，駕駛艙玻璃由五層組成，破裂的是外層，對飛行沒安全威脅。

此外，一架飛往宮崎機場的全日空波音787客機同日亦在降落後發現漏油，隨即取消回航東京，漏油原因仍待調查。

## 疑與日製零部件有關

波音787客機包括機翼在內，38%零件均由日本生產，業內人士擔心事故與日本的零部件問題有關。波音公司商用飛機部門總裁康納昨在華盛頓召開記者會，表示787客機最近的安全事故，並非源於外判生產或生產過急，公司沒發現新飛機有任何「異常」狀況。

■路透社/美聯社

# 巴基斯坦連環爆炸 逾300死傷

巴基斯坦多個地方前日發生連環爆炸，造成最少125死、逾200傷，堪稱該國近年最血腥一日。聯合國秘書長潘基文譴責事件，並支持巴方打擊恐怖主義。中國外交部發言人洪磊昨表示，中方反對一切形式的恐怖主義，堅定支持巴國政府維護國家穩定，並慰問傷者及死者家屬。目前暫未有中國公民傷亡報告。

奎達巴沙汗地區及開伯爾-普什圖省前日下午先後發生爆炸，造成嚴重破壞。各界驚魂未定，西南部城市奎達晚上再連爆兩宗襲擊，導致92死121傷，當中包括警察、救援人員及記者。被政府取締的極端主義組織「堅格維軍」承認責任。

■法新社/新華社